
V. évi oly am, 325 »earn. Csütörtök november 29.

I
<

S ZABÁD SÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
fittyben ; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

A szerkesztésért ideiglenesen 
felelős :

KUTASI IMRE

tusamuuaummEgyesssám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Oeapó-ntoa. — Telefon 272»

TOLLHEGYEN.
— nov. 28.

(A T. Házból.) Hogy t. Házban valami 
épületes dolgok történnének, azt állítani ba 
jcnan lehei, Gyanúsítják egymást a szere­
tetreméltó honatyák, mintha az egész parla 
mentet nem gyanúsítaná eléggé a közhangu­
lat. íme, ma Markos Gyula, a „Herkó Páter“ 
című előlap szerkesztője interpellál a Bubics 
püspök ügyében, mire Henez Károly — aki 
u Kegleviescsei való áldatlan végű párbaja 
óts erős vagdal kozó kedvet tanúsít s azt 
kiáltja közbe, hogy ..mennyit kaptál ezért?“ 
Furcsa! Ha Hancz ilyen kapási dolgokkal 
akarja .kapóra venni képviselőtársait, aksor 
mi értelme van a -per tu“ bizalmas meg- 
szólitáöának J Csak nem akarja velünk el- 
hi.etni Hencz. hogy azzal bizalmas viszonyban 
lehet állami, aki ilyen gyanúval illethető ? . . .

Oláh malicia.) A korona ée a nem­
zeti kormány között nincs Írott megegyezés, 
Lhál a paktum — nem tactum. A haladók 
és a nemzetiségiek (ma p. o. Vlád) mégis 
ezen 3 döglött píripán nyargalnak. Hogy a 
Döglött per.pa — óh csoda ! — mégis rúgni 
tud, azt megérthette Vlád ur a minisztereinek 
mai válaszából. *

Furcsa logika.) Hliaks, a pánszláv 
agitátor egy időben ezeket irta :

Minek a tót parasztnak magyar nyelv, 
tizzai a népei csak. butítani lehet, mondotta 
Hlinfca a többi között, h szén a tót magyar 
birősátóok előtt úgy áll, mint a mard', meg 

ökör, mert ott minden magyarul megy. j
A logika arra vezetve, hogy ha egyébért 

nem, már azért is szüksége van a tótnak a 
magyar nyelvre, hogy ennek nem tudása 
miatt ne álljon igy a bíróságok előtt „mint 
fc marha, meg az ökör, mert ott minden 
magyarul megy.“ De hát a nemzetiségiek 
úgy gondolkoznak, hogy mi szükségük van 
nekik logikára, mikor e népet csupán logikát­
lanul lehet bolonditani0

Egyház és vagyon.
ina dr Nagy Emil o-sz. képviselő. — 

Budapest, november 28.

Mukkon cikkemben szóltam a mai 
vagyonjogi és erkölcsi irányzatról, kü 
t< cos tekintettel a szociáldemokráciának 
terepére a jelenben és a közel jö­
vőben.

Mi legyen az egyház álláspontja 
elten a mai vagyonjogi és erkölcsi 
ifányzatban r

4. nagy vagyonok fennmaradását a 
figyelő aggódó gondoskodásnak niost

már nem lenne úgy értelme, mint volt 
a középkorban, hisz vigyázni kellett, 
hogy az egyéni tulajdon egyáltalán 
megálihasson, ma pedig határozottan 
az a társadalom nizusa, hogy egyrészt 
a proletáriátusra, másrészt a nagy tő­
kékre szakadjon ketté s igy a nagy 
vagyonok feletti különös Őrködés nem 
vág ma bele az egyház ama lényegbeli 
törekvésébe, amelyik az általános em­
beri szeretet s az emberi lélek elvont 
tökélyét célozza.

De viszont a szociáldemokrácia 
gyűlölködő, vallástalan polgárháborúra 
vezető eszméit se teheti magáévá az 
egyház.

Hanem a kettő között el kell fog­
lalnia az arany középutat.

Ez az arany középút szerintem j 
abban áll, hogy az egyháznak magáévá 
kell tennie a szociálizmusnak gazdasági 
oldalát, vagyis törekednie kell arra, 
hogy a munkás ugv lakás, valamint 
élelmezés s általában az életmód tekin­
tetében ne legyen kiaknázott barom, 
hanem éljen emberi méltóságán ük meg- 
felelőleg, hogy Isten képéhez s a lélek 
tökélyéhez közelebb jusson. A munkás 
viszonyai javulásának természetes ha­
tása ott legyen, ahol már a munkaadó 
társadalmi degradációja kezdődnék. Vi­
szont minden eszközzel sújtja az egy­
ház a szociálizmus másik oldalát, azt, 
amelyik az emberi társadalom teljes 
szakadását a polgárvér kihullását s a 
társadalom mogszentelt korlátainak szét- 
rugását célozza.

Amennyiben pedig a munkásérdek 
haladása ezen az utón ideig óráig ön­
magában talán lassabban menne, gya 
korolja az egyház hatalmas erkölcsi 
erejét a gazdagok lelkületével szemben 
is s vésse szivükbe és agyukba azt a 
nagy eszmét, amit a modern gazdasági 
fejlődésben, uzsoramentes, tisztességes 
polgári haszonnak nevezünk. Tanítsa 
meg arra a gazdagokat, hogy ne igye­
kezzenek a szegény munkás módfeletti 
kihasználására, hanem addig vegyék 
csak igénybe munkaerejét, míg a tő­
kének tisztességes polgári hasznát el­
érik, azontúl pedig bee üljék meg a 
munkásemberi méltóságát.

Ezzel az állásponttal az egyház si­
kerrel nyúl bele a szociális evolúció 
békés alapokra fektetésébe s az em- 
berszeretet és a lélek tökélyének szem­
pontjából sokkai szebb prespektivát 
nyújtana ez, mint b szociáldemokrata 
fenekedés és polgárháború.

De ezzel még nem szabad beérni az 
egyház vagyonjogi irányú működésének. 
Nem elég az, bogy a munkásnak jobb meg­

élést szerez, s a gazdagot a ["mérsékelt tem­
pójú vagyonszerzésre buzdítja, egyúttal aaon 
is kell törekednie, hogy a társadalom két 
szembenálló osztályra elválásának nizusát 
középtelennek fenntartásával, illetve sűrűbb 
beiktatásával gátolja, enyhítse smi nem 
jelenthet egyebet mint csak azt. hogy mű­
ködjék közre abban hathatósai, hogy a kis 
emberek, megtarthassák vagyonukat, b aki­
nek semmije sincs, az valami módon némi 
vagyont szerezhessen.

Ez nehezebben megy ez ipar terén, 
mert ott kétségtelenül az az irányzat hogy 
a nagy ipar megeszi a kis ipart, de azért 
kétségtelenül itt is sokat lehet tenni főként 
a szövetkézé» segélyével.

Semmi akadály sincs azonban a föld- 
mivelés terén, hol az intenzív gazdálkodás, 
haludása az, iparral éppen ellenkezőleg azt 
eredményezi, hogy egy család sokk 1 kisebb 
főidőn meg képes élni, mint az extenziv 
gazdálkodás korában.

Itt teljes mértékben ki kell terjesztőn! 
a kis existenciák vagyon szerzésének és 
vagyon megtartásának istapolását. Édes gyer­
mekül kell megint fogadni a modern kultúra 
mostoha gyermékót, a Mut, s akkor megint 
viasza költözik a mrge'égedée a fehérre 
meszelt házakba Újra örömét találja tel a 
falusi ember a friss széna illatában, megint 
boldogan hallgatja a pitvarból a madár da- 
lolásá , megint szereti állatját, földjét, 
családját, s megint sorsával kibékült lélekkel 
hallgatja a falu kis harangjának imára hivó 
szavát, amely érzelmek már-már meg vannak 
támadva as osztály gyűlölet mételyével.

Különösen nekünk magyaroknak fontos 
az társadalmunk egyensúlyban tartása végett, 
hogy a kis gazdákat ne engedjük e’zü'lem 
s inkább s mezei munkásnak is tegyük le 
hetivé, hogy házat, kertet, s kis földet 
szerezhessen, s azt meg is tarthassa, mert 
nekünk már nincs kö'épbirtokosságunk, s 
igy társadalmunk egyedüli szilárd törzse a 
parasztgazdák osztálya.

Hogy ez vagyouát megtarthassa s a sze 
génye vagyont szerezhessen, tömeges uzsora- 
szerű közvetítéstől mentes kisbérietekre, értel­
miségének, gazdálkodási tudományának fej­
lesztésére, a szövetkezés nagy eszméjének 
hálózatszerű kiépítésére van szükség, hegy a 
világpiaccal szemben nagy egészül helyt áll 
hasson a sok apró gazdasági alany s ezen­
felül a reformok egész nagy Körére van sürgőé 
szükség.

Nemcsak az egyház feladatát képezi ez„ 
hanem mindaz amit elmondtam, épugy köte­
lessége az államnak s minden emberszerető 
polgárnak valláekülönbség nélkül. De az két­
ségtelen, hogy a papoknak, mint a nép leg­
közelebb eső vezetőinek valláskülönbség né! 
kül különösen nagy e téren a hivatása. Ezért 
nevelésüket is akként kel) reformálni, hogy 
ne csak elsődleges hivatásukat tudják híven 
betölteni, az embernek híven betöl eci, az em 
bernek a lriki üdvösségre vezetését, hanem 
megtudjanak felelni másodlagos hivatásuk­
nak is, s ebben különösen a kisemberek gaz 
dasági fejlesztése négy feladatának.

Ülőit a tizenkettedik óra, siessünk vala­
mennyien a nagy munkára. Principiis ofcsíe, 
sero medicina paratur, cum mala pee longae 
convalueie me ss.
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A kópvisalőház ülése.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, nov. 28.
Ma a kareskedelmi tárca költségvetését 

kezdte tárgyalni a Ház. Az elnöki előtersesz 
letések között ott volt a beszámoló arról, 
h:gy a koronaőr választás megejtése végett 
r,z országgyűlés két Házának együtt ülése 
december 9-én lesz.

Tóth János államtitkár megbízó levelét 
végleg igazolták. Kálosi József, mentelmi 
bizottság' e ős dója bemutatta a bizottság je­
lentését Nagy György, Schubs István, rar 
sashäsy Zsigmond, Bene István, Bozóky 
Arpád, Visen ai Soma, Kardos Soma, boga­
rassá Zsigmond, Koller Tivadar ás Lovászy 
Andor mentelmi ügyében.

A kereskeddlmi tárca
Babó Mihály előadó ismerteti a költ­

ség retést, különösen kiemelve az iparoktatás 
fejlesztésének szükségességét és az ipartör- 
vénv revíziójával elhaleszthatlanougát, hogy 
azóp feladat a sztrájktörvény megalkotása, 
melyet a munka szabadságának megóvásával 
minél hamarább létesíteni kell. 1 gyancsak 
'■endazni keli a vasutasok fizetését. Ajánlja 
a költségvetés elfogadását.

Kossuth Ferenc : A közgazdasági poli­
tika tér ín ismeretes az ő álláspontja, mrős 
meggyőződósa, hogy egyes államok esik 
ankor érhetnek el jelétet, ha közgazdasági 
viszonyaiknak semmi korlátja niuvs, ha 
iiveo "érdekeiket nem kell alárendelni más 
ál! rmok érdekelnek. Ez Magyarországon 
kétszeresen igaz, Magyarország előrehala- 
dása a gazdasági lejlődés utján mindig 
korlátozva volt. Éppen ezért kötelességeinek 
ismeri, hogy az ország gazdasági helyzeté- 
tének kivivására minden eszközt megra­
gadjon, de nemcsak papíron, mint ahogy 
most van, hanem úgy, hogy 191, - ben bár­
milyen többség is legyen, az ország gaz­
dasági önállósága biztosítva legyen. (Eljenzes )

A miniszter ezután az előadó nébárj 
megjegyzésére reflektál. A kormány slsb- 
,-augu" iörakvese a kisipar támogatása. Ezt 
gépek adományozásával, szövetkezetek ala­
kításával, közös műhelyekkel és a „kisipari 
hitelnek szövetkezeti utón való megterem 
lésével akarja elérni. (Helyeslés.) A kisipari 
caztá y az a hazafias osztály, melyre a 
m-ankások közfii a hazának támaszkodnia 
kell.

A ^asutfisok ügye ezután nem marzd- 
ha: rendezés nélkül. Az adózás terheit 
növelni nem szabad, éppen ezért más téren 
íeü a jogos igények fedezéséről gondos- 
k>áni. Az. Ausztriával folytatott tárgyaláson 
az önálló vámterület alapján vannak, szer­
ződési alapon, másként nem is lehet és nem 
is fogunk tárgyalni. (Helyeslés.) A vám- 
szedés maga még nem képezi az önálló 
vámterületet, igv tehát ha nem is lesz vám- 
szedés Ausztria és magyarosaiig kötött, 
amit gazdasági önállóságunk ki lesz dom­
borít i a. (Helyeslés.)

Az ipari és közgazdasági állapotokról 
szili ezután a minister. Iparfejlesztési 
alapot akar teremteni, kölcsön müveket kell 
«Eszközölni erre a célra. Minden összeg, 
melyei az ipar törlesztésére tartunk, adó 
alak éban is nagyon gyorsan megtérül. Az 
ipari munkások keresetéből, mint adó, 
ál.amős- zeg térül meg az állam keresetébe, 
amelv kétszerese a költségvetésébe felvett 
iparp ."tolásba felvett összegnek.

Az ipari törvény revíziójáról törvéuyja 
vas latot szándékszik' beterjeszteni a tisztes­
ségtelen veiseny ellen, melynek célja a hazai 
cégjegyzés alatt közreadott ipari termékeakel 
üz'. ít külföldi visszaélések meggsOása. Orsza- 
get? ipaitanács szervezését kontempiáíja. Ebben 
az ipartanáosban a képviselőház és főrend-ház 
kiküldöttjei is résztvosznek.

A sokadalmákról, védjegyekről ós«mustra 
oltalmáról is törvényjavaslatot akar beter-
ieszteni Szándéka a műszaki kamara lótesi 
tése és a mérnöki gyakorlat szabályozása. 
Biztosítani kell az erős erőket is ipari cóloitra. 
Megakarja alkotni a házalást törvényt.

Szociális téren is sok orvosolni valót lát.
Az ipari és kereskedelmi alkalmazottak agg­
kor és rokkantság esetére való biz.ositását 
törvényjavaslattal kívánja szabályozni. A zá­
logház ügyét is rendezni kívánja. A zálog 
hátaknak bizonyos dotációt akar,^n'’hg^ 
emberiebben dolgozhassanak, lörvénynyel 
akarja a sz-rájk ügyét .zaDályomi B ztosüain 
kívánja a sztrájkjogot, de emellett a munka 
szabadságát is. Bizonyos kórok olyani zsar­
noksággal akarnák kezelni ezt a kérdést, a 
milyenre a cárok birodalmában nmosen petda.

y Elő fogja terjeszteni a közutakrol szóló 
törvény revízióját. A közutakat bizonyos rend­
szerrel keli kaeeini. Leírt minden vármegyé­
hez, hogy tzrjeszszók fal e torén kívánal­
maikat,

A helyiérdekű vasutakról is javaslstot 
fog előterjeszteni Nem kívánja fogatni ezt 
a szisztémát, hogy derűre borúra belyiórde^u 
vasutakat létesítenek. Le fojja szálli.am a 
reformdijHkat. A Duna—-Tisza csatorna meg 
építéséről is törvényjavaslatot terjeszt máj 
elő. A vizi utakat a csatornázá-sfaal haSz^á 
hatókká kell tenni. Az ország nagy folyoit 
csatornákkal sell összekötni. A világpiacokhoz 
csak így lehet hozzáférni.

Két kereskedelmi utunk van erre • 
Fiume és Gaiao. A vizi utakat kel. h^sz,lái "1 
-1 "82V tömegáruk szállítására is. x\ buda- 
pesti8pályaudvar rendezése dolgában szimén 
Cőrvénvjavaslatot kíván előterjesztem. A ie
dezés müve’ete 10 óvet venne igénybe, Most 
a forgást a pályaudvarok témszony», 
miatt csak rendkívüli nehézseggel lehet J® 
boayoiitöDÍ. Tovább keen, . *%%***& 
■.ehál nem lehet. A íengeri ba-6fs=r^ 
törvényjavaslatot terjeszt be, vammi. t a 
Balaton vasút kiépítéséről. E programúi 
kapcsán rámutat a fontosabb ^oi'maz^cm- 
nális üpyekra. Fontos a szemé.yzet gyakoi 
lati irányú kiképzése, személyzet előléptetési 
viszonyainak szabályozása. A azemélyaet 
szaporítását ki rali. Az ipari 
üevek körében kiamelkedőnek tar .ja a a 
folyamok létesitét, teohnologmupan múzeu­
mok létesítéséi, az ipari iskolák ha-za°El 
tását Ipari iskoláink már nagyon maga.^szinvonihra emelkediek. Szökség van rendes
termelési és áiusiatisztiká.a, . . P . 
műszaki osztály szervezésére a.^muz enum 
ban Szükséges a kéréstedelmi mu^eam ki 
bővítése, tengeri kereskedelmi ievelemtez^ 
móny kiterjesztése sib. A kiviieh kereske- 
delem szervezésére nagy gondot fordít..A 
kivitel ügyét szolgálják a 
levelezők és szaktudósnak. Ezekből kell ki
fejlődnie a magyarlgazdasági képviseletne ,
amig ez politikailag léta&itheuL A kerea 
delem politikai szolgálat órdoióben J, u 
statisztikát fog rendeztetm. Lényeges u.,itás 
az áruforgalmi statisztikai, az ipari felug> alet 
kifejlesztése. A munkásbiztositás szervezésére 
nagy gondot fordít. Evenkint a Kormány 
sztrájksíatisztikát ad ki.

Munkásházakat épit, tengerészeti nyug- 
dijaiapot létesít. A közlekedési ügyei csoport­
jából kiemeli az ügyet Az ut-államositáit a 
kormány folytatja. A fad hakat '',aahldakkal 
cseréli ki. Postai szolgálat^ emelkedése sze 
mólvszaporitást tett szükségessé, a X“’ 
hálózat kiterjesztését is megkezd a kor­
mány. Az állam vasúti személyzet ^yagi 
helyzetének javításáért a kormány pótlékot 
vett fel, a ruházati járandóságot emeli, az őr- 
személyzet illetményeit javítja, az altisztek 
várakozási idejét, barom évről kettőre szál­
lítja le. A vasúti alkalmazottak helyzete ezért 
még nem mondható rendezettnek. A vasuta­
sok helyzetének javítása a kormány szivén 
fekszik.

Ausztriával szemben ellenséges indulattal 
nem viseltetünk, de jogainkat meg akarjuk 
és meg is fogjuk védeni. (Általános helyes- 
lés, taps és éljenzés.) A nemzetnek joguk 
van a boldogulásra s elsősorban a sokat 
szenvedet magyar nemzetnék. (Zajos helyes­
lés, taps és éljenzés.)

Aa elnök: Az ülést tíz percre fel­
függeszti.

Szünet után :
Az elnök az ülést újból megnyitja.
Búza Barna : hiszi, hogy Kossuth ve­

zérlete alatt uj irány fog lábra kapni s ez 
hasznára és üdvére lesz az országnak, A költ­
ségvetést elfogadja.

1906. november 29,

(Távirati tudósilás.) Ezután áttér­
tek az interpellációkra.

Vlád Aurél előadja, hogy a kor­
mány paktum alapján vállalt tárcát, en­
nek alapján — szónok véleménye sze­
rint — a függetlenségi párt meg fog 
mindent szavazni, arait elébe tesznek, 
tehát az ujonc-létszámemelést is és ház­
szabályok revízióját is. Eme paktum 
miatt nem merték vád alá helyezni a 
törvénytelen kormányt. Kéri a minisz 
terelnököt, hogy a közvélemény meg 
nyugtatására hozza nyilvánosságra a 
paktum hiteles tartalmát

Wekerle miniszterelnök kijelent,, 
hogy Írásban foglalt paktum nincs, ig 
tehát az erre vonatkozó állítások is 
valótlanok. A mi az ujonc-létszámeme- 
lést illeti, ennek szükségét nem tagadja 
senki, de más kérdés, hogy az mikor 
és milyen körülményekké válik szűk 
ségessé. Ami a vád alá helyezést illeti, 
annak ily kiélezett formáját sem o, sem 
miniszter társai nem helyeslik.

A Ház Vlád kivételével a választ 
tudomásul veszi.

Végül Markos Gyula interpelláljv 
meg a vallás és közoktatásügyi-minisz­
tert meg Bubics kassai püspök ügyében.

HenoK Károly (közbekiálti : Meny­
nyit kaptál ezért ? (Nagy zaj.

Elnök Henczet reudreutasitja. Az 
interpellációt kiadják a vallás- és közok­
tatásügyi miniszternek.

Az ülés ezzel véget ért.

KOZIOAZeATAS
Debrecen város köíigaagatási 

bizottsága december 5-ón tarlif “®fkSL’
kásos havi ülését, amelyen a re'f®raQ?0k ó.
szik meg a november dóról szóló jelenté

S6lke Városi rendkívüli közgyűlés. Pót- 
tárgyi eg szék jelent meg Debrecen szab Ur

v»1Äg,8 ÄST tó f

meevótele 3 Előterjesztés a város hajdú- 
legén, ,ég« téldés

Äoi: . gy„:i:,5,v:.V mí-

Megemlíti a miniszter a közlekedési- 
akadémia szervezését is. Az ánamvasu ak 
uj szervezését, a vasúti adminisztráció egy­
szerűsítését, melyet 1907-ben fog togaaatosi 
tani. Ezek a tervek miod egy cél felé mrne 
a haza megerősítésére gazdasági t ■ en.

Egyház és isik óla.
Frtpaitós A róm. kath iskolaszék, 

„„dmbélyni értelmébe-,, /olyc, érben uj« 
alakul. Kilépnek Unger Gusztáv, áozi
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noe, Laczkó Károly, Mihslovits Jenő, Fábián 
Lejoa Mór, Lestyán Adorján, Ferenozy Elek, 
Csukás István és Baióthy Béla. További 3 
évre tagok maradnak dr. Darekassy István, 
Jósa Vince, Csuth Z igmond, Gaszner Géza, 
Kernhoffer József, Eisemunn Oszkár, Do- 
nagán István, Tóth Béla és Erioz Ernő. 
Választandó lesz tehát 9 uj tag, s a válasz­
tás határidejéül f. év december hó 16 ik 
napja tűzetett ki Választási helyiség a fiú­
iskola földszinti tanterme a hol* a szavazó 
Kpok, az s célra alakított bizottság előtt, 
délelőtt 9—12, s délután 2—5 óra között 
’esznek leadhatók. — Választói jogo­
sultsággal bírnak azon kaik. polgárok, kik 
múlt évi iskolai adójukat legkésőbb decem­
ber 10 én déli 12 óráig befizetik. Ekkor a 
szavazók cfvsora le fo > záratni. Midőn ezt 
közhírré íeszszükr, egy ban felkérjük mind­
azokat, kik szavazati jogukat gyakorolni 
óhajtják, hogy a jelzett napig iskolai ndóju­
kat befizetni szíveskedjenek. Hogy ez korty- 
nyebben történhessék, úgy intézkedtünk, 
hogy a. pénztári hivatal december 10 ig hét­
főn és szerdőn 9 tői 12 ig, a többi napokon 
pedig — ünnep és vasárnapok kivételével 
11-köi 1 óráig nyitva legyen Debrecen, 1906. 
november 28-án. A róm. kath. iskolaszék 
elnöksége.

Száva; Gyűli ünneplése.
— november 28.

A Csokonai-kör elnökségének kezdemé­
nyezésére Szávay Gyulát, a jeles költőt ked­
ves ünneplésben részesítette tisztelőinek zzép 
koszorúja.

Ma folyt e a „Szép Ilonka"1 ötödik elő­
adása. telt ház eiőtí. A szerző — bar hatal­
masan hívták — nem jelent meg, Előadás 
után nz Angol Királynőben ban kait volt, 
amelyen a Csokonai-kör díszes koszorúval 
lepte meg.

Jelen voltak a lakomán Gór esi Kálmán 
elnök, Komlésay Arthur és Tüdős János aleí- 
nö&ök, dr Kardos Albert titkár, a kér. csar­
nok részéről Kwnhoífer József elnök, Wein­
berger Sándor titkár, továbbá Oláh Károly v. 
tanácsnok, Kerpery Kálmán, Tóth Ferenc, 
Vtiosey Imre főjegyző, Csanak János, Löf- 
fcovics Artur, Végit Gyula főkapitány, Oláh 
Gábor, Konc Ákos v. íólevóltáros, Debr^czeni 
Jenő, Tóti* István, dr Baikányi Miiiós és 
masok. A ezmiársuíai részéről Ziiaky Gyula 
igazgató, Zilahyns, ezintársulaí szflmo? nő és 
férfi tagja és a sajtó képviselői.

Az első pohárköszöntői mondta Zriahy 
Gyula színigazgató. Hunguutyozza, hogy a 
„Szép Ilonka -t u főváros után u debreceni 
színházban adtak először. A társulat nevé­
ben üdvözli Szávay Gyulát. Átadja a Cső- 
kouai-kör koszorúját. (Éljenzés.)

Oéresi Kálmán a bohém társaságban 
igyekszik bohém nyelyec beszélni. Szávayról 
mint. a bo hóm ség példányképéről beszél, 
t'.bben az. országban nincs egyenlőség, kinek- 
Kmek saját egyénisége adja meg a súlyt. 
Ab 6 egyénisége itt elsőrangú helyet érde­
mel. Csokonai is bohém volt, Szávay méltó 
elnöke a Csokonai körnek. Szávayt élteli.

Gáspár Imre Az ország címerében 
négy folyó hömpölyög: a Duna, Tisza, 
Dráva, és a Száva. Irodalmi névrokona a 
négy közül csupán az ünnepeit Szávay 
U) ólának van, bár revét minü a négy folyó 
táján hír delik

Eddig Prologckal irt, most drámával 
lépett lel s a sikerből Ítélve ez működésének 
nőm busz Epilógja. Hermes, Apollo és Thalia 
kegyeltjének kívánjuk, hogy működése ver­
jen oly szilárd m. dert, mint a Duna. Ez 
a. ónban eitun i egy fokot1 folyadékban, 
kívánjuk boyy S' uük'ílése disclaim#

IUBAD SAG
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aan hatoljon át egy még veszedelmesebb tea ■ 
gerén, a kritikus tentáján is.

Dr. Tüdős János a Csokonai kör alel- 
nöke, Zilahynét és Fóti Fridit élteti.

Dr Weinberger Sándor a csarnok 
titkára, Szávayban a szerénységet négy tu­
dást és szorgalmat emeli ki. A hölgyeket 
köszönti fel

Géresi Kálmán, Oláh Károly üdvözlő 
levelét olvassa fel.

Komlóssy Artur a Csokonai-kör alel- 
nöke lelkes szavakban élteti Szávay Gyula 
hitvesét (Éljenzés.)

Sipos Béla Szávay Gyulát mint a V. 
H. O. Sz. nek elnökét köszönti fel nagy tet­
szés közt.

Az idő előre haladtával a többi szelle­
mes felkónzőntőt nem közülhetjük, ezek kö­
zött Szávay Gyuláét is csak pótlóleg, ame­
lyet e percben -árva vár a vendégkoszoru.

A társaság a késő éjjeli órákban osz­
lott szét

Darányi Debrecenhez.
— Haltenyésztő telepek. —

A husdrágaság enyhitéee.
(Saját tudósítónktól.)

— nov. 28.
Az általánosan uralkodó husdrágaság 

enyhítésére sok minden történt eddig, — da 
csuk papiroson. Rendeletileg a melyek vég­
rehajtva sohasem lesznek, már csak azért 
sem, mert a lehetőség határén túl esnek. 
Debrecen vároaa is kapott egy' rendeletet, 
mely — szent Kleofás mit nem kíván — 
azt kivárja, hogy a husdrágaság enyhíté­
sére haltenyésztő telepeket állítson a 
város. Ugyanis a földmiveiésügyi miniszter 
Debrecen város közönségéhez rendeletit in­
tézett, » meiyben a husdrágaság enyhíté­
sére vonatkozólag óhajt intézkedni oly mó­
don, hogy as egyes városok husszükség 
leie halhússal pótoltassák.

A miniszter felhívja a várost, hogy sa­
ját határában igyekezzék haltenyésztő te­
lepet létesíteni, ha akad vállalkozó (eset­
leg maga a város is) és ha van alkalmas, 
viz alá borítható terület. Terveket és útba* 
igazítást a miniszter dijtalanul bocsát ren­
delkezésre az országos halászati felügyelőség 
utján.

ja miniszíer ennek az eszmének meg- 
valósithatása végett a következő kérdéseket 
intézi a város törvényhatóságához : 1. Meny­
nyire tehető átlag a város halazűkséglete ? 
2. Van-e a városnak vízvezetéke, amely al 
kalmas volna egy haltenyésztő telep bő víz­
zel való ellátására ? 3. Volna e vállalkozó, 
aki az ősz elejétől március végéig terjedő 
időszakban állandóan készletben tartana és 
árusítana halakat ? 4 Maga a város esetleg 
hajlandó volna e — a miniszter^megfelelő 
anyagi támogatása mellett — a haltenyész- 
tés és elárusitáa ügyét magára vállalni ? A 
miniszter felszólítja a város törvényhatósá­
gát, hogy esekre a kérdésekre válaszolva, 
legkésőbb 1907. február végéig terjesszen 
javaslatot a minisztérium elé.

MAPI HÍREK.
Farkas Imre Debrecenben.

— nov. 28.
Néhány nappal ezelőtt hirt adtunk 

már arról, hogy a Jogakadémia ifjúsága ! 
dec. hó 7'én soiréet rendez. Bár a teljes 
műsort nincs módunkban közölni már most

is jelezhetjük azt, hogy a miisor egyik érde­
kessége Farkas Imre, a népszerű fiatal 
poéta fellépése lesz, akinek bájos versei 
egy csapásra meghódították a költészet 
barátainak, különösen pedig a hölgyközön­
ség szivét.

Farkas Imre, a ki az utóbbi időben el­
foglaltsága miatt nem igen fogad el felolva­
sásokra szóló meghívásokat, a jogász soirée 
rendezőségének meghívására irt meleghangú 
válaszában megígérte, hogy kész örömmel jön 
Debrecenbe, ahova őt oly kedves emlékek 
fűzik.

Megvagyunk győződve, hogy Debrecen 
közönsége őrömmel fogja viszontlátni kedves 
költőjét a jogász soiréen. a melyen gyönyör­
ködtető költeményei közül fog több syáaoi 
felolvasni.

A soirée részletes műsorát a közel na­
pokban küldi saét a rendezőség. (s )

Eapról-napra.
— nov. 28.

Felhasználván a budai siklóst,
Felkuszni láttuk gróf Zichy Miklóst.

Ö vágta tiszti bojtját a sutba,
Bízván — miként mi — a jó Kossutba.

Kubinyi Géza bár nagy potentát,
0 vágti hozza egy üveg tentát.

Ott fenn a szerkl-én nem vették ész^e, 
Királyi kegy nem hullt a merészre.

Hát kárba ment a siklós u= ára . . .
Ha vagy „ingrata“, ne menj Budára !

* A koronázás évfordulója. Ille­
tékes helyről jelentik, hogy jövő év 
június nyolcadikén nagy fénnyel ünnep­
ük meg a koronázás negyvenedik év­
fordulóját. Az udvar és kormány már 
most készüli az Európaszerte nagyjelen­
tőségű ünnepre. Hír szennt több kül­
földi fejedelem is megjelen az ünnep­
ségeken. a király a képviselők és a 
főrendek hódolatát a képviselőház 
kupolatermében fogadja. Ez alkalom­
mal beszédat mond, mely nevezetes 
történelmi dokumentum lesz.

* Gróf Andráeey Gyula szobra 
Budapestről távirják : Andvássy Gyula gróf 
emlékszobrának leleplezése alkalmával Száll! 
Kálmán fogj» az avatóbeszédet mondani. A. 
leleplező ünnepség őfelsége jelenlétében 
vasárnap, december 2-án délelőtt tizenegy 
órakor a következő sorrendben fog végbe­
menni : 1. Ő császári és apostoli királyi Fel­
ségét a magyar királyi miniszterak fogadjál: 
s a részére fen tartott díszsátorba kísérik, 
2. A szoborbizottság nevében Szól] Kálmán 
avatóbeszédet mond és őfelsége engedőimet 
kéri a szobor leleplezésére. 3. A székes­
főváros polgármestere átveszi a szobormüvet.
4. A képviselőház és a főrendiház elnöke 
koszorút helyeznek el a szobor talapzatára,
5. ü császári és apostoli királyi Felsége 
távozik a díszsátorból és a szoborművel 
körüljárja.

* Debrecen a* Andrássy-szobor le­
leplezésén. Debrecen város tanácsa meghí­
vást kapott Ándráesy Gyula gróf lovasszob 
rának leleplezésére, mely a király jelenlété 
ben dec. hó 2-án megy végbe Budapesten. 
A tanács kiildöttségileg képviselteti magát a 
leleplezésen és koszorút is helyez a szoborra.
A mu tartandó tanácsülésen Laiároziá«: ti, 
kik jelennek meg Debrecen képviseletében ,t 
ssoboHelepIezésen.

v
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* A főispán a királynál. We-
kerle miniszterelnök ma küldte el Wesz- 
prómy Zoltán főispánnak az Andrássy- 
Lobor leleplezési ünnepélyére a meg­
hívót A főispán részt vesz az ünnep 
3é„en s ugyanez alkalomkor megy a 
királyhoz a szokásos bemutatkozó ki­
hallgatásra.

* a karácsonyi vásárra a Szent 
Erzsébet nőegylet ma bontotta ki a 
náholv-ieaveket, amelyek Békés tiyuia es Sy Ferenc üzleteiben kaphatok. Ez 
hSS kéri az elnökség a kegyes szíva ada­
totokat, hogy adományaikat a
vájárra Csanak Jozsefné uinő laaaba a 
Xrany János-u. 1. sz. alá a nap bármely 
Óljában kegyeskedjenek elküldeni. Az íta- 
j0kL és a but felhez tartozó nem ro mlandó 
sdományvkat december <-én reggel b órát® 
Kilián 5-i* azon a buffethez tartozó ado­
mányokat pedig, melyek csak friss állapot­
ban jók, a vásár megnyitása napján d ^
8 tói fél 10-ig és d. u. 1161 fel 4 *
_ Bika -szállodau diszterméban a rendezo-seg 
fogja átvenni.

* Ülések a megyénél A megyei
állandó választmány e hó 30-án, * közigaz- 
eatási bizottság pedig december 10-én tart 
ülést. A vármegye törvényhatósági bizottsága 
d,camber 13-án tartja meg rendes közgyűlését.

* Uj virilisek Hajduvármegye állandó 
üráló választmánya ma délelőtt Weszprémy 
holtán főispán elnökletével ülést tartott, »Hie­
ran a törvényhatósági bizottságban megüre­
sedett három virilis tagsági helyre Csapó 
íetván fóldesi, Kaszás István hajduszováti és 
pató Sándor kábái földbirtokosokat hívták 
bs. Az ülésen véglegesen megállapították a 
jövő évi képviselő választék névjegyzékét is.

* pénztárviasgálat. A helybeli öcz 
szes betegsegélvzőpénztárban tegnap tartott 
hivatalos vizsgálatot Vetéssy Be.a ipaiugyi 
rendőr fogalmazó, xki a pénztárakat rendben
találta.

* Háztulajdonosok figyelmébe.
Debrecen csatornázatlan utcám valóban^ lát 
-ányos állapotok vannak. A kövezet neikuli 
utcák közepén valóságos mocsarait vannak 
az udvarakból kifolyó mosóvíz és egyéb mo­
csokból. A gyalogjárókon pedig különösen 
este életveszélyes járni a kapuknál levő 
nvaUörő csatornás miatt. Ezt az állapotos, 
megváltoztatani intézkedett a tanács, hogy a 
háztulajdonost, akinek házából ilyea letolyo 
csatorna vezet az utcára, azt a readőiseg 
szigorúan büntesse meg.

* tjí kamarái A debreceni 2 ik számú 
honvédhuszár ezred egyik rokonszenves

van Vezényelve, de rövid időn vissza tér 
Debrecenit ezredéhez és itt lakó rokona 
körébe. Debrecen un társadalma örömmé 
várja vissza a legifjabb aranykuiosost, ki 
egyike Magyarország legjobb vívóinak.

* Siketnéma leányok foglalkoztató 
iuariskolája Ily cim alatt a siketnémák 
buesti áll intézetével kapcsolatban (Budapest
VlSf Moionyi u. 8. .1.«) hiioyt # ,
áldásos intézményt létesített a „SzB^ete 
o sz egyesület. Ezen ipari tanműhelyben 
megrendelésre női ruha és fehérnemű var 
rással továbbá hímzéssel es egyébb disz 
munkák végzésével foglalkoznak az intéze­
teket végzett siketnóma leányok. A munka 
idő hétköznapokon d. e. 8—1^-ig és d. u. 
2—6-ig tart, a keresmény ez ülatő munkás- 
nőkó, akik a felvállalt munkát végezték. 
Kéretik a közönség, hogy a kezdet nehéz­
ségeivel küzdő ezen uj intézményt megren­
delésekkel és adományok nyújtásával szíves­
kedjék támogatni. Az adományok munka­
eszközök beszerzésére fordittainak. Megren­
delések naponta délután 2-5 óráig esz 
közölhetők.

* Mukácay János Montenegróban.
Munkácsy János a napokban Cettinjóben a 
montenegrói fejedelem udvarában hangver- 
senyezett. Hallgatóságát, mely I. Nikita fe­
jedelem, Draniló trónörökös és családja,, meg 
az egész diplomáciai Karból állott, t0Oe^.en 
e'ragadtat!a, a koncert vegén pedig Nikim 
fejedelem megcsókolta, a montenegrói lovag 
címmel és az I. Nikita rend lovagtereszt- 
jövel tüntette ki, végül pedig udvari Ka­
marai zenészévé nevezte &i.

* Aljegyzői. Ifj. dr Szilágyi Imre, id 
Szilágyi Imre tekintélyes debreceni ügyvéd 
ja és jeles zeneművész, eljegyezte Budepes 
en Kerpely Ilma k. a.-t, lovag Kerpely 
kmal ny. min. tanácsos és neje. szül. Szende 
[ima úrnő leányát.

* póttárgyjegyzők. Debrecen város 
tör vény hatósági bizodságánaK holnap tar­
tandó rendes közgyűlésének tárgysorozaA- 
hoz a polgármester az a.ábbi póttárgyjeg.v 
2éket bocsátotta ki: 1. Pozsony vármegye 
felirata a bus drágaságának megszüntetése 
iránt. 2. A Piac utcai 26. sz. bztkszay-féle 
házastelek megvétele. 3. Előterjesztés a yá 
ros hajdulegénysége caizmapénz-illetményé- 
cek felemelése és ennek folytán póthitel 
kérés tárgyában. 4. Pótlás a rendes ,árgy 
sorozat 23. pontjához : a gyámpénztár fe- 
leslegpénze elhelyezési módozaténak az 1JÖ7. 
évre megállapítása és az e feietti névsze­
rinti szavazás.

* a. kard. bzatmárról táviratozza 
tudósítónk; Szűcs Kálmán honvédhad­
nagy Lélienfeld Jakab nagy keres 
kedöt, ki őt a napokban inzultálta, ma 
délután megtámadta és kardjával fejen 
g mellén életveszélyesen megsebesí­
tette. A hadnagyot a járó-kelők meg­
támadták, ki azonban nagy nehezen 
e. menekült.

- Jótékonyáéin felolvasás A felol­
vasó estéket rendező bizottság tegnap délután 
nagy örömet okozott 100 szegény fm- 6s 
leánygyermeknek és azok szüleinek. A fiukat 
csizmával, a leányokat cipővei ajándékozna 
meg. A csöppségek arcát az öröm és boldog^ 
ság pírja borította, midőn dr Jászai Rezső 
bizottsági elnök felolvasta neveiket és ígére­
tet vett tőlük, hogy a szép ajándékra vise­
letűk és szorgalmuk által érdemesíteni fogják 
magukat. A felolvasó esték további jövedel­
méből karácsonyi ajándékul még téli ruhát
is fog kapni ez a 100 gyerm ik. A jótékony­
ság hangos dicsősége a felolvasó esték ren­
dezőségének ás áldozatkész közönségének.

* Halálesetek. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál, a mai nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be. 
ÖZV. Jablonkai Gáborné az. Erdei Kóza ev. 
raf. 70 éves, Kovács István ev ref. 1 hóna­
pos, Papp Jánosé sz. Arany Sára ay. ref. 
64 éves óu Venyige N. izr. halvaszuletett.

* A* újdonsült finánc kalandja.
Oláh Géza tnzórazakaszvezető, akit most ne­
veztek ki fináncnak, de még katonáiknál 
n-m szerelt le, szombaton megkapta finánc 
egyenruháját. Este fel is öltözött fináncnak 
és egy kápiár cimborájával hatalmas bucsu- 
eatélyt rendeztek, még pedig egészen eredeti 
módon. Megjelentek több kisebb ítaiméréEn 
ben és a finánc rémitő szigorú ítaiszemié. 
tartott. Mindent megvizsgált, evett, ivott, 
mikor aztán néhol fizetségei is kértek, kar- 
dott rántott. A két jeles alak egyik kaivá 
rosi szatócshoz jutott el hujnaltájt és ezt is 
felzörgettók, ajtót nyitottak vele és szigorú 
szem ét tartottak az üzletben evés és ívás 
kapcsán. A szatócs azonban nem lévén any­
ucira naiv, mint a köpenicki polgármester, 
hamarosan rendőrért küldött és az őrszem 
minden további bocsánatkórés helyett bekí­
sérte a két alakot a hmanyába. Itt kisült a 
fináncról, hogy nem is annyira suszter, mint 
inkább szikaszveztUŐ, miért nyomban zár 
alá is helyezték.

* Répa kiemelögépek bemutatása.
A hatvani cukorgyár varsányi gazdaságában 
folyó hó 24-én uj szerkezetű, fogatod repa- 
kiemelő gépeket mutatlak be a gazda-a. o- 
zönsósroek, még pedig igen szép eredmény-

nyel, úgy hogy ebből kifolyólag a gyár 
igazgatósága néhány Gazdasági Egyesület 
felkérése folytán elhatározta, hogy ezen gé 
pékét a vármegyék gazdakőzönsógónek is 
befogják mutatni.

* Len vetőmag beeaeraés. A rostja
végett való lentermelóshez szükséges vető­
mag beszerzését a termelőknek megkönyi 
tendfi, a. m. kir. földmivelésügyi miniszter 
az 1907. évi vetéshez eredeti orosz lén- 
vetőmagról gondoskodott, amely, mig a 
készlet tart, kedvezményes árak ás fet­
tételek mellett szerethető be a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezeténél (Budapest, V 
Alko mány-utea 41), ahova a megrendelések 
legkésőbb f. évi december hő 15 ig intézőn 
dők. — Az érdeklődőknek bővebb fel világé- 
sitássál debreceni Gazdasági Egyesület ve­
zetősége készséggel szolgái.

* Meggyilkolt öreg asaeony Vesz­
prémből távirják : A Veszprém megyei Rátó; 
községben tegnap hajnalban meggyilkolták 
és kirabolták Major Lidia magánzónőt. Major 
Lídia egyedül lakott egyházban s mivel utóbb 
hallása is meggyöngült, egyik unokája szokta 
az éjjet a házban tölteni. Tegnapelőtt az 
unoka akadályozva volt a Major Lídia az 
egész házban egyedül volt, mikor a rablók 
betörtek hozzá. A rablók munkáját megkóny- 
nyitette az öreg nő nagyothaliása. A . rablók 
kiemelték sarkaiból az ajtót s az álmában 
meglepett nőt meggyilkolták a mintegy 2000 
korona készpénzét elraboltak. Juraszek János 
kir. ügyész Wallner Emil dr törvényszéki or­
vossal kiszállt a helyszínére, hol megállapí­
tották, hogy az öreg asszonyt álmában foj­
tották meg. Egyes nyomok után arra követ­
keztetnek, hogy a viszonyokkal ismerősök 
voltak a tettesek. A csendőrség erélyesen 
nyomoz.

* Leesett a padlásról. A Póterfia-
utoa 70. számú bálban szolgáló cse.édlaány,, 
tegnap délután ruhákat hordott a padlásra. 
Eközben a létra megcsuzott, a leány -aesev 
és súlyos belső sérülésedet szenvedeti A 
mentők beszállították a közkórházba.

* As újságpapír alkonya. A köz­
egészségre vonatkozólag nagyfontosságu 
rendeletet bocsát ki a debreceni rendőrség. 
A közigazgatási bizottság egyik határozaté 
hoz képest megtiltja a kereskedőknek és 
élelmiszer árusoknak, hogy az élelmiszert 
újságpapírba, kiselejtezett aktákba, vagy 
bárminő nem úszta papírba csomagolják. A 
rendelet szerint élelmiszerek csomagolására 
Debrecenben csak tiszta fehér papírt azab*b 
használni. A rendelet betartását a rendőrség 
szigorúan ellenőrzi.

* Siketnómák felvétele. A siketná 
mák 8 évfolyamú budapesti áll. intézetében 
a jövő tanévben több párhuzamos első osz­
tály fog feláilittatni. A felvételek a 
dás sorrendjében eszközöltetvén, sn , .
már most beküldeni a felvételi kórvonyeka-. 
Felvételt nyernek vallásra nemre és nemsa 
ségre való tekintet nélkül a <—10 eves s 
ketnémák és a szegényebb somiak meg 
eltartási segélyben is részesülhetne . 
vábbi tájékoztatót és nyom atványofcat a* 
érdeklődőknek díjtalanul küld az inté.
igazgatósága (Budapest, V III. Mosón,......
8. szám.'

* Hivatalos patkányirtás. A Bt-
monffv utcai piactér árulósátrai kozö • 
“yat LUk » P.'kiuyok ,/esz-detomme
fenyegetvén a sátrakban felbalmazott elel 
„Kéket. A ve.zedalatn »Íré;, a -»* 
aég felterjesztésére most megbízták a város 
mérnök? hivatalát, hogy a patkányve^edo- 
lem ellen az intézkedéseket tegye meg.

* Csendháboritás Kúttá Lajos ei 
pész, Pálfi János napszámos és hzrbó .An­
dor mindhárman hely éa fos zjban
küli csavargók, ma déleiőU 1 iroamá-
Eorra jártuk a Hunyt dl utcán levő női«
kát maid a gyalogjárdán összetogódzva Ldí.? »égi,8e . jérókelöket UW« ■»; 
vakkal inzultálták. Bekísérték őket a rena
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őrségre, a hói az eljárást megindították 
ellenük.

* Edison uj battériája. Edison Ta 
más az utóbbi óvaKOen többször meglepte a 
világot azzal a híradással, bog. sikerült 
neki az uj villamos battériát összeállítani, a 
mely által az automobil lesz a legolcsóbb és 
legkényelmesebb szállítási eszköz. Á dolog 
azonban mégsem sikerülhetett úgy, mint aho­
gyan a hírneves feltaláló hitte, mert még nem 
serült használatba az uj battéria. Edison azon­
ban nem csüggedt és a nála megszokott 
lankadatlan buzgalommal dolgozott tovább 
»^oratóriumában Most, úgy látszik, végére 
ért több fontos kiserletezésnak,

— Megtaláltam azt a fémet, amit ke­
restem 6a u probléma meg van oldva, — 
mondotta egy látogatójának.

Nagy költséggel, évegik Isti tó özorgai- 
mas kutatással végre megtalálta Edison a 
helyes összetételt. Kobalt segélyével olyan 
fémanyagot állított elő, amely alkalmas lesz 
villamos akkoaulatcrbattáriák összeállítására.
E battériákat egy külön gyárban fogják kész! 
leni. Ediron mondja,hogy uj találmány teljesen 
át fogja alakítani jelenlegi viszonyunkat.
A mostani villamos automobilokat, és mozdo­
nyokat az a készülés: tökéletesíteni fogja oly 
annyira, hogy a világvárosok utcáiról a lo 
vas jármüvei teljesen eltűnnek.

— Senkinek nincs fogalma arról — 
mondta Edison — hogy mennyi kísér 
latéi kellett végeznem, sóiig elértem 
bzí a cél., amely után évek óta töre­
kedtem. Most végre megfejtettem s problé­
mát és Kísérleteim eredményével nagyon 
meg vagyok elégedve. A jövő év tavaszán 
az automobilokat már az uj villamos batté­
riával szerelhetik fel.

Edison még hozzátette, hogy az uj ké­
szüléknek oly egyszerű a szerkezete, hogy 
bárki a legrövidebb idő alatt elsajátíthatja a 
kezelést.

* Eltűnt öreg ember. Töpörödött 
asyóka jelent meg ma a rendőrség bűn­
ügyi osztályán s ott siránkozva mondta el, 
hogy fórjo Nagy Zsigrnond 63 éves gópéaz- 
jtovács még október 24 én, a Pacsirta utca 
S, száma aiatt levő lakásukról Tiszafüredre 
utazott munkát keresni s azóta nyoma ve­
szett. Országos körözését kérte.

* Meglopta a gazdáját. Munkásai
Lajos M.éliusz tér 15. sz. alat’i lakásáról 
tegnap 18 ko? orrát elloptak. A károsult cse­
lédjére gyanakszik. A rendőrség ez irányban 
indította meg a vizsgálatot.

* Két öngyilkosság Margittán. 
Két öngyilkosság is történt tegnap Margittá 
községben. Két asszony lőtte magát agyon. 
Az egyik Gáspár Jáuosné 56 éves, kinek 
több gyermeke is van: a másik Rosi La- 
josnó 52 éves özvegy asszony. Mindketten 
meghaltak, A hatóság vizsgálatot indított s 
kétségtelenül megállapította az öngyilkos­
ságot A két öngyilkos asszony iránt sz 
egész faluban nagy a részvét.

I A legjobb pörkölt kávé, folyton
fr. ■ en pergelve Félegyházi Jánsnál Puo- 
M klós-utca sarkán.

x Az Arany Bika kávéházhan minden este ol- 
yücyzeoe

á bosszú müve.
Lelőtték a barátjukat.

Esküdtszék! fötárgyalás.
— Sajftt tudósítónktól. —

— nov. 28.
A debreceni eskiidtbiróság elölt ma két 

juhászbojtár állott vádolva azzal a szörnyű 
bűnnel, hogy cimborájukat valami csekély­
ségből kifolyólag, csupán sötét bosszúvágyuk 
sugallatára megtámadták és lelőtték.

Még ez év husvétjáb&n történt, hogy 
a szokásos loceoias alkalmakor V eres fstván 
összeveszett Dobróka Pál és Gyöngyösi Sán­
dor v9Ía egykorú 20 éves suhaucokkal. A ve­

szekedés vége verekedés lett, mikor is mind 
hárman többé-kevésbbé megsebesültek. A 
verekedés alkalmával kapott könnyebb sé­
rülések annyira felbőszítették: Dobrókát és 
Gyöngyösit, hogy Veres ellen bosszúra 
szövetkeztek. Másnap reggel 5 órakor lesbe 
állottak s az arra haladó Veresre lőttek. Egy 
régi, rozoga, előltőltő egycsövű fegyverből 
lőttek rá kétszer egymásután s mindkétszer 
súlyosan megsebesítették.

Ebben az ügyben ítélkezett ma az es- 
küdibiróság, Az esküdtszék elnöke Oláh Mik­
lós dr volt, mist a szavazó bírói tisztet Balog 
Zsigrnond és Tóth Aurél törvényszéki bírák 
töltötték be.

A kisorsolt .endcs esküdtek névsora 
a következő: Darvas Nándor, K. Kiss 
József, Mócz András, Nagy András, Nagy 
Ferenc, Nagy F. Sarkadi Farén ez, Szilágyi 
Bálim, Teremi Gábor, Varga István, Korom 
Benjámin és V. Nagy Gusztáv, póíesküdt 
Fésűs Lajos lett. A vádat Szabi Ber‘,a*an 
dr. kir. ügyész látta el, Gyöngyössy védője 
Csatth Sándor dr. debreceni, Dobroka védője 
pádig Kieska Mór püspökladányi ügyvéd volt.

A. bizonyítási eljárás folyamán több 
tanút hallgattak, Gajd Isoó János dr. tör­
vényszéki orvos és Síabó Sándor meg Tatár 
János honvéd őrmesterek, mint fogy varszak­
értők sz&ks'óleményát hallgatták meg. A 
tárgyalás során a vádlottak beismerték 
bűnösségükéi, kőt a vádlottak egyike, a vizs­
gálat alksimával tett vrllomásától eltérőleg, 
azt is beismerte, hogy a sértettet Veres Ist­
vánt megvkarta ölni.

Ez a körülmény uj szempontokat vitt a 
tárgyalás menetébe. Az ügyész ugyanis az 
eddigi, súlyos testi sértés címén emelt vá­
dat elejtette és szándékos emberölés kísérle­
tének bűntettéért kérte a vádlott megbün­
tetését.

A nagyszabású vád- és védbeszódek 
elmondása után az esküdtek verdiktje alap­
ján a törvényszék a vádlottakat nyolc-nyolc 
havi büntetésre ítélte. A vádlottak és védőik 
az ítéletben megnyugodtak, mig az ügyész 
felobbezóst jelentett ba.

A külügyminiszter titkára.
Strassnoff vallomása.

— Saját tudósítónktól. —
— nov. 28

Strassnoff Ignác ellen ma már megér 
kezelt a rendőrségre a bűnvádi feljelentés 
csalás büntette címén, aminek alapján a 
rendőrség a hírhedt kalandort letartóztatta. 
A feljelentést gróf Pej acsevies horvát bán 
táviratban tette ez igazságügyminiszternól. A 
miniszter a távirati feljelentést leküldötte a 
főkapitánysághoz. Strassnoffot anélkül is le 
tartóztatta volna a rendőrség, mert a büntető 
törvény kimondja, hogy a hivatalos személy 
színlelése alatt elkövetett csalás hivatalból 
üldözendő Strassnoffról ma dr Gábor Bála 
rendőrfogalmazó uj lenyomatott vett, majd 
dr Sándor László rendőrfogalmazó kiha 1- 
gatta. Strassnoff, mnig nem tudta, hogy cse­
lekménye hivatalból üldözendő és hogy ellene 
bűnvádi feljelentés érkezett, a következőket 
mondotta a jegyzőkönyvbe :

■ — Nyolc nappal ezelőtt érkeztem Mila 
nóból Budapestre. Miután utálom Olaszor­
szágot, Németországon keresztül Angliába 
akartam utazni. Budapesten szállodában 
laktam álnéven, 23-án reggel u astam Zág­
rábba és 26 án tértem onnan vissza. Tudo­
másul veszem, hogy az a vád ellenem, hogy 
Pliverics József kanonoktól 800, dr. Báron 

! Sándor kanonoktól 1000 koronát csaltam ki.

Erre a vádra vonatkozólag nem nyilatkozom. 
Nem vagyok boto d, hogy magom alá vágjam 
a fát. Élég baj volt annak idején, amikor a 
szombathelyi püspökkel volt dolgom vallot­
tam. Azóta okosabb lettem. Valljanak a 
kanonokok.

Amikor Sándor László dr. köiölte 
Strassnoffal azt, hogy Zágrábból feljelentést 
tettek ellene, felhevülten kiáltott:

— Úgy ! Feljelentést tettek ellenem. 
Rendben van. Akkor vallók. Rég idő ó a ta • 
nulmányozom azokat a politikai zavarokat, 
amelyek Horvátországban dúlnak. Elhatároz 
tam, hogy a kibontakozást elősegítem. Ezáltal 
a magyar kormánytól is reméltem, hogy elis ­
meréshez jutok. Posilovits zágrábi érsekkel 
véletlenül jutottam éri itkezesbe, de örültem 
az énekkel való barátságnak. Ez alkai na- 
nyújtott ugyanis arra, hogy az érsekkel több 
ízben érintkezzem. A sűrű érinti ezés folytán 
az egyes politikai pártoknál bizalmat skaiüia 
magam iránt kelteni. Tény az. hogy a külügyi 
kormány titkárának adtam ki magam, de 
eozel csak ezt akartam dokumentálni, hogy 
megbízásom távol áll a magyar kormánytól. 
Egy fiaskó esetén ugyanis nem akartam a 
magyar kormányt bhmirozni. Inkább az 
osztrák kormány terhére dolgoztam, hogy 
az esetleges kudarcé-ti az osztrák kormányt 
kompromittáljam. As a vád, hogy én pénzt 
cs-A’.am ki, nem igaz Eljárásomban nincs 
meg a csalás táayálladéka. A zágrábi ;r»k 
látták, hogy pillanatnyi pénzzavarral küzdők 
és hogy jóindulatomat a maguk számára 
biztosítsák, önként ajánlották fel pénzűiül. 
Egyébként is azoknak az uraknak elég nagy 
vagyonuk van. Letartóztatásom ellen elő­
terjesztéssel ólek és azonnali szabadlábra 
helyezésemet kérem.

E vallomás útin Sándor László dr 
közölte Szrtassnoffal, hogy letartóztatta és 
átkisórteti az ügyészségre. A zágrábbi tör­
vényszék megkeresést intézett a budap ;s i 
főkapitánysághoz, hog; Sztrr.ssaoífot ad.,a ki 
neki és szállíttassa Zágrábba. Miután azon­
ban Strassnoíi magyar honos, a magyar 

I bíróság Ítélkezik felette.

SZINHAI,

Műsor.
Csütörtök, „Gyerek asszony", énekes 

i vígjáték. (C)
Péntek, „Tökéletes feleség", színmű- 

! Újdonság. (A)
Szombat, „Tökéletes feleség“, sziámii. 
Vasárnap, d. u. ,,Gül baba“, operetta. 

Este „Arany-gyapjú“, bohózat. Újdonság. 
(Kis bérlet,)

I __
I

I A gyerekasszony, Ifj. Bokor József 
j nek rendkívül mulattató énekes vigjátéka 

kerül holnap színre a főszerepben Lónyai 
Piroskával. Kívüle részt vesznek az előadás- 
ban Szabó Irma, Ardai Ida, Szakácsnő, Bé­
kés, Bérezi, ÁrkOLsy, Bay, stb.

j A tökéletes feleség, melynek tárgya 
az angol társadalmi életből van merítve, 
pénteken kerül bemutatóra. A személyzet nagy 
szorgalommal készül az újdonságra, mely­
nek főszereplői Szabó Irms, Lukács Juliska, 
Ardai Ida, Békés, Ternyei, Szakács, Deéf-y, 
Bérezi, stb A nagyhatású színmű második 
előadásának érdekességét emelni fogja, hogy 
a darab h tsnőjót Szabó Irma után Hahóéi 
Aranka fogja játszani, a darab többi szerep­
lői maradnak.

1 Előkészületben Az arany gyapjú, ki­
tűnő bohózat, a Vígszínház műsorából és A 
vig özvegy, Lehár legújabb és legnagyobb 
sikert aratott operettéje, mindkét újdonságból 
megkezdődtek a próbák.

S Vig özvegy tegnapi előadását, melyet 
Lehár Ferenc, a szerző dirigált a Magyar- 
Bzinházban, Zilahy igazgató megnézte. Vig 
özvegy lesz tehát a legközelebbi operett« 
újdonság teljesen a fővárosi kiállítás és ren­
dezés szerint.
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TÁVIRATOK
Schönaich ntja.

Bócb, rov. 28. Schönaich hadügymi 
niszí r tegm.p este Budapesről ideérkezett.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, nov. "28. A függetlenségi 

pártot estére értekezletre hívták össsze, melyen 
a párt belügyeit fogják tárgyalni. Hir szerint 
Kossuth i:, felszólal, szóvá téve egyes párt­
tagoknak «z u óbbi időben tanúsított maga­
tartását, mely nem m«cdenben faléi meg a 
pár!fegyelem követelményeimk.

A delegációk munkarendje.
Budapest, november 28 A magyar 

delegáció érdemleges tárgyalásait hátfűn, 
december 3 án kezdi meg és pedig mindenek 
élűit a dutyi költségvetést veszi tárgyalás 
alá. A hadügyi albizottság e célból hétfőn 
délután ni össze, ügy látszik meg van az a 
szándés., hogy a délelűttökei a képviselőhöz 
ülésezése számára tartsák föl mindaddig, 
amíg a költségvetés', el nam intézik.

Az első fizetési fokozat betöltése.
Budapest, november 28. A P. E. 

jelentése szerint dr. Wekerle Sándor 
miniszterelnök azt a tervet, hogy az 
első fizetési fokozat betöltésekor a neyyven 
felül szolgáló tisztviselőket nyugdíjba kül­
dik. most elejtette. A függetlenségi párt 
ugyanis a költségvetési javaslat tárgyalása­
kor többen felszólalásukban sokaitok a sze­
mélyi kicuPo a: s hir szerint ez indította a 
miniszter nokot arra, hogy a költségvetést 
csak szaporító nyugdíjazások torvét elejtse. 
Ä miniszterelnök a ra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a munkabíró tisztviselőket 
mindaddig, mig nyugdíjazásukét nem kérik, 
szolgálatukban rreg kell hasyr.i,

A spanyol kormány lemondott.
Madrid, nov. 28. Ma az egész 

kormány beadta lemondását.

A bírói és ügyészi szervezet.
Budapest, nov. 28' A képviselűház 

igazságügyi bizottsága ma délután ülést tar­
tóit. Az ülésen letárgyalták a birói és ügyészi 
ezeivezetról szóló törvényjavaslatot. A tár- 
gyalás folyamán felszólalt Polóayi, égisz se­
reg c-iőterjetztést téve a bírák és ügyészek 
helyzetének javítására.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 28.
Busakinálat és vótelkedv mérsékelt. 

Tartott irányzat meiiett 26.000 métermázsa 
-érül. forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabenanemek közül zab, rozs, tengeri válto­
zatlan, árpa nyugodt.

Idő : nyugodt.
axa áprilisra . 14.04 — 96

Rozs áprilisra lb.56—58
Zab áprilisra 13.30—32
Tengeri 1907 májusra 15.20—22
Repce augusztusra 10.46—48
Rozs októberre 27.00—20
Zab októberre —.---------
7 sngeri augusztusra —.---------
.'ensreri szeptemberre —,-------

Búza októberre ---------

Városi Szirtifáz.
mma «rraKorKm arvmtnsKUtacKsreaaMmamKmmnawntaafiznmstrmoiumE.

Bérlet 51. sz. (C) Bárlet 51 sz, (C)

Debrecen, csütörtök. 1906. évi november 
hó 29-én :

Gyerek asszony.
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

SZEMELY E K :
Csendes V. falusi plébános 
Hím vas I Molnár mestere 
Borosa, a felesége — — 
Mariska. Hamvas húga — 
Selyem Ferkó, bakó őrmester 
Ugrcm Sanyi molnár inas 
Mátyue, szürszabó — — 
Zsólér, csizmsdia mester — 
Kántor

Bókés Gy.
Arkcsi V. 
Lónyai P. 
Szribó I. 
B.;y L. 
Bérezi E. 
Ardsi Ä. 
Hónai Q. 
Vadász L.

Holnap, péntek, november hó 30-án: 

jdonság! Itt először! Újdonság!

oko* tartózkodó elemeket akkorára is, amikor t 
helyzet ki1 nyes volt s mindenkire nézve megszűrni 
Tegyen mindent jég e és tiszta gallérral, kézzel e* 
lelkiismeiettel, külön vonulva élje végig # tón, es 
logikáját, Az idő sok mindem kiegyen! t, várion e» 
tűrjön. Kgyebot nem tanácso1 hatunk.

Egy olvasó. Th. K, mint a Szent István rend 
lovagja. — A másik kérdésben hamarosan nem 
tudunk eljutni, tessék a rendőrségen megnróbt 
kozni. *

1806. november 29

k frak.til.is
által tett kisérleísk igazolják, hegv a ccuka 
máj olaj a Scott-féle E nu sió formájában 
sokkal hatásosabb, mint közönséges áilapo 
tában. Egy ismert klinikán folytatott kezelés 
bebizonyította, hogy csukamájolaj eredeti kö­
zönséges állapotáéin vóv? saját súlyának 
4-szeresével omelte a szervezet zsirtartelmát 
mig « S c o 1 t f ó 1 e Emulsió fórmájábsn 
véve, az abban tartalmazott ugyanily mennyi 
sőgü ceuksmájolaj súlyának 7-szeresével túl­
haladta amazót. Gyermekek, sőt válogatós, 
kényes betegek is állandóén minden undor 
nélkül és anélkül, hogy a le,' a mélyebb szer 
vezet zavartól kellene tanaink, vehetik a 
S co t t-f ó 1 e Er.ujsió-t.

A Scott-féle Emulsió valódísá 
gának jele a “hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra vs ló hivaikozással és 
75 filler levéibólyeg beküldése 
ellenében miniával bérmentve szol­
gél.

Di, FUDM EMIL „Városi gyógyszertára" 
BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 3450 

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fill
Kapható minden eyegyszerte;ban.

'! fjtt

V *11 3 I 
■A t

Színmű 4 felvonásban.

Ssevkesstöi-posfai

Telefon. Esete nem ált egyedül az életben, 
anáesként íogfdja e> a következő modus vivendi-1 : 
Ha kényes helyzetbe került, ne tegye próbára, ne 
követelje legközelebbi környezetétől sert-, hogy ma­
gát érette ekszponílják. vagyis kényes helyzetbe 
hozza őket is. Még akkor sete, ha magát tisztának 
érzi. Vannak nemes jellemek, a kik magúktól elta­
lálják azt a értéket, amelyet vele szemben íemar- 
tanr-k. Szenvedni Önért és Önnel csak neje, gyer­
meke. szil ője, testvére tartozik — ha akarnak. A 
patkányokért viszont — nem kár. Ha ennél többet 
kíván tőink. éléie állítja a dolgokat e elveszti az

Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp., 1
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer. mely mártó Vb 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító s: < 1 
bizonyult köszvenynel, csiiznál és meghűlések

nél, bedörzsölt« koppén használva. .......
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk vs mák olyan 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony véd­
jegyével és a Richter czégjegyzéssel ellátott do­
bozija van csomagolva. Ara üvegekben K—.8Ö. 
K 1 40 és K 2.- és úgyszólván mindéi) gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tii-öK Jóiief 

gyógyszerésznél. Budapest.
0[Richter gyógyszertára az ..Arany ororz c Rhoz

Prága b a n.
Elisabethstrasse 5 neu 

Mindennapi szétküldés

i legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. ..
\ minden háznál, Izleihehíségben, müheiyaen, «all» , 

ni dákban csak egy •”■——**••“*•-*** j
0

<!

Z
MINIM i ►--

tűzoltó készülék volnv, nag tűzkárok JennoiDk »> 
elk rülhetők; — Mini'iaX v ab. tűzoltó ke /ü lékek r

egyedüli raktára f

T O T H < i Y lT L A |X
vaskereakedő, DE rt,REGEN, Városháza i

I mitstim A -55:

i

!
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Legjobb szabása

jgiecs, 0ved és szaPVagbör] 
keztyük

Schon Sándor]
jkazíyö kötszer és orvosi mnezeríáráb .n

DEBRECEN,
Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

Szőlőoltvány Eladás.
A ki osészséges, olcsó szop sző­
lőt akar, bizalommal forduljon

Vityó Miklós
lelkiismeretesen vezetett olt- 
vünytelepéhoz OS-CSA NÁDON 
(Torontói-megye) — a hol szok­
vány minősózü I. rendű fás, 
gyökeres ás sima zöldejtványok,
bor- es csemegef jók, vala­
mint amerikai sima és gyö­
keres szőlő esszők, nem- 
külőmben ugyanazon fajok 
II. rendű osztályzatban a 
legolcsóbb árban kaphatók. 

Szől ölugisnik külön e célra választott fajok. 
IYj (s árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve 

A srámos elismerő-levél közül itten es ik 
egy Igen ti zielt Vi ye ur! A f. év t vi-szán ál­
tal -m ön ől rendel', szőlőoltványokkal és ame­
ri kei dlanyokkrl nagyon megv gyök elégedve s 
mieden igyekezetem oda irányul, hogy szőlő­
oltványt iepé: ismerőseimnek s barátaidnak 
figvelmé' e ajánljam. A jövő ev tavaszán ismét 
óhaj ok rendelni, minél fogv kérem stives? ed- 
j rk árjegyzékét nekem annak idején megkül­
deni, azonb n már nem Abanj Csecsbe, hanem 
Ab i iij-Szepsibe, mivel a f. év ok’. 1 -én oda köl­
tő? rn á , o t lévén megválasztv,.

Abctij-Csécs, 1906. szop'. 14. Hazafias 
„gv ízlettel Xí-dár látván jegyző.

Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.

üstéin
(©uilkr'rKSO’Fi?

3

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-lahdacsok.)
'irulák hasonló készitmónyoknél minden tekin 
tétben feljebb becsülöm! ők; mentek minden ártal 
Kas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
e’-edménynvel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszerem jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint o pilulák.

ssékiizoFuiás
i-gtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
djük végett'még gyermekek is szívesen veszik 
be 5 darabot tartalmazó d bűz 30 fillér, egy tekercs 
melv d iozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kar 45 fin. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bermentve szállittatik.
ÁVÓC f Utánzásoktól különösen 
UVtlb. óvakodjunk. Kérjük ha- 

rozottan Neustein Fülüp hashajtó- 
lab dácsáit. Valódi csak. ha minden 
doboz törvényileg bejegyzett véd­
je vünkkel piros-fekete nyomtatás­
ban „Szent Lipót“ és „Neus'ein Fü- 
löp gyógyszerész" aláírással van 
ellátva. Ä kereskedőim törvény- 
székileg vé tett csomagjaink alá­

írásunkkal vannak ellátva.

Neu^iein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Béca, 1., Blankeng 
6. Xapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mi halo vies J., Muraközy L., 
Dr. Hothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.
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Az őszi dény beáitával ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá- 

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József-ut 6. a. Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

«1
©

be rjpvi

S mW ám- am mm m
kereskedelmi és mü-kertész.

wv r-.«vw,"L«riaTui3u.'eei'xns.' <

vs’z#nz wixn3-'j*n'>'X>-r‘

Hirdetések jutányos áron etneií.

Szövetkezés 1 Takarékosság ! Erő ! a jólét alapja I

Aláírási felliiväs.
A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre. 
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni, 

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank
m sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez méhen heti befizetéssel. 

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már
he i lO fillér

befizetéssel is be lehet tagul lépni. _ ......... , , .
Betétjeire mindenki könnyen töfleeztheto kölcsönt kapnat, mert

társulataink 6 és 12 évesek.
Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befi­

zetés az évtársulatok lejártáig cs. 1 750,000 K. befizetésnek felel meg, mely 
összeg után a társulat tagjai 6°/o haszoneredményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600,000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk
lagjamak^ui jelentkezhetni ft NéPS.BGÉLYZÖ BANK m. sz. helyiségeiben

Piac-utca 12. szám.
AZ IGAZGATÓSÁG:

DOM A HID Y ELEMÉR
Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.

GEREBY PÁL
földbirtokos ügyvezető igazgató.

Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvédi jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
Dr. Burger Andor 
Somossy László

Werlin Sándor

Gyurcsány Béla

KONTSEK GÉZA 
nagykeresk. alelnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

Lusztig Dezső 
Dr. Varga Elemér

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :
Trigárszky Emil l ngár Jenő.

FORR AI ERNŐ 
földbirt. alelnök 

Békés Lajos 
Dávidházi Kálmán 
Lamprecht Frigyes

Legfinom
abb ízlés és pontos kiszolgálás
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„agyar államvasutak 
menetrendje.

F -Boazörmény 
R.-Sí;.- Mihály 

■’í-ié

S3«•fc.ree«ő»*ből imeSuli
Budapest leié (gyorsvonat) — 
Budapest leié (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad iolé — 
Bndiipeat — Nagyvárad felé — 
Saatmár — M -Sziget felé — 
Csak Szalmáiig (gyorsvonat) 
Uaek Ssatmárig teher v. az. sz. 
üvs*már—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
ídiekolo—Kassa leié — — — 
tóirkolc—Kassa felé — — -• 
Ssereaca—S.-A.-Ujhely Kassa 1 

I m. í. vasuttó 
I vásártérről — 
j m. n. vasúttól 

vásártérről — 
m. k. vasúttól 
vásártérré! — li 
m, á. vasúttól j 
vásártérről — i 
tn. á. vasúttól 
vásártérről — J 

jf.-Abony lele m. á. vasúttól ;j 
K Afcony felé vásártérről — I 
O.-Kóca—Polgár felém. á. v.-tól 
0 ,-Kócs—Polgár fele vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — h 
Derecske—N.-I.éta felé — — li

dgíe*4re érkezik a
A reggel bő. 67p.-kor ind.gy. v. j. 
A dé ii 126. U5 p.-kor ind" sz.v. " 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. |j 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v,

Budapestről Deb­
recenbe mätiä a

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. “ 
4 d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Ab este 6 6, 23 p.-kor órk.gy. v. 
Ajű éjjeli6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
í P.-L»dányiggy. v. átszállással)

lebrecenbé 
érkezik t

f Bizdapcst felől (sznmélyvenat 
i Budapest—Nk~ váradf.gyorv 
‘ Budapest - . agyvárad felől — j 

Budapest - -nagyvárad fel61 —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este

d. ti. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

<1. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
á. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u.
este
este

! Csak "P.-Ladinytól —
' C^ek Szatmár felől —------

sí Imár— M.-Szigetrői — —
M:-Szigetről —------

j, dKitmir felől ------—--------
: Kassa—Miskolc felől — — — 
I Ka es»-- S.-A.-Ujhely--Szerencs

, táa ártérre —
... i mávasuthoz5,-tíz.-Mihály I Tá8Íirtérre _ 

U-Boazormény í máva8Uthoz 
TM1 i vásártérre - 

1 mé.rasuthoz

I' ,-Abony felől vásfu. térre — 
r,-Atony felől za. á. vasúthoz 
0,-Kócs—Polgár felől váe. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől rr.4v.-hoK 
Derecske—Nagy Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léi» felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. n. 
este 
ep.te 
OS**

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. n.
d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra
j perc

4 30
8 67
3 3(

10 86
4 —

6 66
8 24

12 15
8 61
7 22
4 25
6 36
5 U
8 09
8 16

11 11
11 20
4 84
4 47
l
7 07
4 85
4 56
4 56
r> 16
9 36
i 51

í 60
6 40
6 46
9 36

7 26
9 —

2 86
7 —

9 U

8 29
6 , 48
s ! 24
8 : 29
7 i 46
8 1 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 31

7 , UÖJ 1 40
6 22
6 28
3 29

,8 35

7 44
7 54
5 26
6 36
7 16
Bi 13

SZAKVEL3MÉNYEK

as

SéHMESl:
A magy. kir. műegyetem borászaíi laboratóriuma által hivatalosan 

megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy eognaeot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt 
és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.
Dr. Tauffer Vilmos Dr. Stillre Bertalan Dr. Réczey Imre Dr. Pertik Ottó

egyetemi tanár. egyetemi tanár. egyetemi tanár. egyetemi tárnái

Dr. Kétly Károly Dr. Ángyán Béla Dr. Poór Imre Dr. Báron Jónás
egyetemi tanár. kir. tanácsos, egy tanár egyetemi tanár.egyetemi tanár.

AZ

MINDEN ELŐKELŐ FŰSZER ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSBEN KAPH - TÓ.

r Fillérbank Szövetkezet“
1907. évi január hó 1-én k&zdi meg működését.

Minden év társulat 5 évre »lakul, bgy törsebetét 50 fillér, mely hetenként 
fizetendő.

Célja hogy a heti befizetésekkel a Lgok t*k <r-kosságá előmozdítsa 
és hogy trgjd rés tere olcsó és könnyen visszavezet te ő kölcsönöké, nyuj son

Minden törasbetét után 100 Korona kölcsön vehető fel, ezen kö caön heti 60. 
fillér befizetéssel visszafizethető, me'yben a k:mat is beufogl-«lt -.ik. tehát külön 
kamatot nem kell fize ni.

Vidéki hgok befizetéseiket bérmentve, postai befizetési lápok utján teljesíthetik
Tagul lebe jelentkezni alulíró t igazgatóság bármely m j nál.

FILLÉRT!áNK-SZOVETKEZET IGAZGATOSÁGA :
Steiner Gábor
nyug. ezredes elnök

Jeney Szabó Miklós
rendőr kapitány elnök

Dr. Varga Kálmán
ügyvéd jogtanácsos.

Balogh Péter gazdálkodó 
Csáky János vágóhídi igazga* ó 
Dr. Czákó Zsigmod orvos 
Domán Miksa kereskedő 
Ecsedi Imre gazdálkodó 
Trenkel Jenő kereskedő 
Halász Izidor szálloda tulajdonos 
Juhász István lakatos 
Koszorús Kálmán városi tisztviselő

Dr Irinyi litván
ügyvéd, alelnók

Rózsa Géza
ügyvezető igazgató-

Molnár József g zd .lkodé 
Móri z Ferenc hentes 
Oláh Géza kir bírósági vht.
Hóih Antal kereskedő 
Dr. Rózsa Mór orvos 
Schvarc Armin paszomány gyáros 
Steiner Manó gyógyszerész 
Sz kely Ar húr rm g ^ ntisztviselő 
Tóth Mihály másváros

Wider Jenő gyógyszerész
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Férfi-, fin- és gyennek-rahák
legelőnyösebb beVá^áTlagi forrása Neumann M.

ős. ób kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51 sz.
Magy kir főportával ízemben.

NyomatoU /.ászfo Jozsef laptulajdonös rőnyvnyomdájábao Oebreoen.
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